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Előszó 
 

 

E kötet az L'Harmattan Kiadónál 2019-ben megjelent „Boldogabb családokért és ifjúságért 

II. Kötet” című, „Javaslatok a családi élet válsága és a demográfai válság megoldásához” 

alcímű könyv második felét, tizenkét tanulmányát tartalmazza változatlan tartalommal. E 

folyóiratban való megjelenést az L'Harmattan Kiadó támogatta. 

Az első tanulmánykötetünkhöz hasonlóan nagy örömmel bocsátjuk útjára e második kötetet 

is. Szomorúan látjuk, hogy a fiatalok párkapcsolatokra vonatkozó szokásai általánosságban 

messzemenően nem tekinthetők egészségesnek, de többnyire még ideáljuk és jövőképük sem 

követésre méltó. A párkapcsolatot, a házasságot és a családot irányító értékrend mind 

hazánkban, mind egész Európában továbbra is anarchikus állapotban van. Főként ez okozza a 

családi élet válságát, és így a kedvezőtlen demográfiai adatokat is. 

E válságokat nem a társadalom valamely alsóbb szintű helytelen törvénye vagy törvényei, 

illetve szabályai okozták és okozzák. Hanem ellenkezőleg, a felnőtt ember történelmileg 

bebizonyított egészséges létformájának, a házasságnak és a családnak immár globálissá vált 

leépülése. Tehát az ember és a társadalom alapegységét sikerült globális szinten velejéig 

megzavarni. Az ember önmagára ébredt lény, akinek szabadsága van, és aki önmagában 

magányos. Az ember legmagasabb rendű képessége, hogy szeretni képes, így alapvető 

rendeltetése és életcélja, hogy szeressen. Az ember kétnemű, és elemi komplementaritási 

igénnyel rendelkezik, hogy kiegészüljön egésszé. Ha ezt az egésszé válást a szeretet köti össze, 

amely a szeretet természetéből adódóan időben nem fejeződhet be, akkor ezzel boldog házasság 

és család jön létre, amelynek legszebb gyümölcsei a testben és lélekben egészséges, vidám 

gyermekek. Ha a kiegészülés nem a szereteten, hanem önző szempontokon, avagy éretlen 

döntésen alapszik, akkor jutunk oda, amitől alapvetően gyötrődik mai világunk, azaz az 

elmagányosodást, szenvedést és betegséget okozó ideiglenes párkapcsolatokhoz. Ezekben a 

másik sokszor már élvezeti cikké vagy használati tárggyá silányul. Az ilyen kapcsolatok 

generálják például az abortuszt, a demográfiai válságot, a nagyságrendileg megnövekedett 

gyakoriságú pszichés betegségeket és párkapcsolati erőszakot, a nemek eltávolodását, a kevés 

és késői, labilis házasságot, a bűnözést, az alkoholizmust és az elmagányosodást. 

Természetesen az ilyen párkapcsolatokhoz gyermekként sem igazán jó tartozni. 

Ha gond van a család intézménye körül, akkor azt alapjaiban és keserűen éli át az egész 

társadalom, annak minden felépítménye, így az oktatás, az egyházak, a munkahely, az 

egészségügy és az állami struktúra valamennyi rendszere. A családok stabilitását a házasságok 

harmóniája, azt viszont a párkapcsolatok kultúrája határozza meg elsődlegesen. 

Mivel a demográfiai válság a családi élet válságának egyik tünete, így a demográfiai válságot 

természetesen csak a családi élet válságának gyógyításával lehet és szabad megoldani, hiszen 

ellenkező esetben az általános párkapcsolati válság fokozódása a társadalom szövetét tovább-

betegítené, és így a társadalom létét tovább veszélyeztetné és gyengítené. 

Az első tanulmánykötetben a családi élet válsága és a demográfiai válság okainak 

elemzésére került sor. Itt, a második könyvben, e válságokra megoldási javaslatokat, vagy a 

válságot enyhítő programokat kínálnak a szerzők. 
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E kötet létrejöttét a Családtudományi Szövetséggé alakult Családtudományi Platform 

szervezte, és egy sikeres konferencia előzte meg. 

A tanulmányok minősége az érdeklődés fokozódására ad reményt. A témák súlya, társadalmi 

fontossága és a tanulmányok tudományos alapossága jó eséllyel indíthatnak olyan 

folyamatokat, amelyek elérhetik a legmagasabb szintű döntéshozókat. A szerzők és a 

Családtudományi Szövetség célja nem is lehet más e kötettel kapcsolatban, minthogy fontosabb 

mondanivalója visszatükröződjön a társadalmi mozgásokat meghatározó szabályozásokban. 

Megfontolt építkezésre van szükség, amely nem néhány teoretikus gondolat zártkörű 

eszmefuttatásában merül ki, hanem szilárd építményt hoz létre a társadalom különböző szintjein 

elméleti- és gyakorlati vonatkozásban egyaránt, és végül egészséges családokban, pozitív 

jövőképben és lelkes fiatalságban testesül meg. Összefogással és színvonalas érveléssel kell 

végeznünk azt a feladatunkat, amelyre felelősségünk kötelez. 

E kötet tudományos, esszé és rövid összefoglaló jellegű szakmailag lektorált írásokat foglal 

magában. Tartalmukért és stílusukért egyedül a szerzők felelősek. 

A szerkesztők reményeket fűznek a kötetben foglaltak jó szándékú, széles körű 

átgondolásához, e témakörben a társadalmi együtt gondolkodás növekedéséhez, valamint a 

megfogalmazottak megvalósulásához. Célunk most sem kevesebb, mint a jövő biztosítéka, 

azaz: boldogabb párkapcsolatok, boldogabb házasságok, boldogabb családok és boldogabb 

ifjúság. 

 

Budapest, 2019. augusztus 5. 

 

A szerkesztők 




